ACTPOHOMMYECKUE UCTOYHUKM, B CMIEKTPAxX KOTOPbIX NpeobiajaeTt

HeTen0BoM KoMNoHeHT? MMynbcapbl M KBa3apbl

BonomeTpuyeckas cBeTMMOCTb KBaszapa $10°{443$ spr/c. Cuutas, 4To oHa

He MOXKeT NPeBOCXOANTb SAAMHITOHOBCKMI Npeaen, OueHUTe Maccy

LleHTpanbHOM YepHoM Ablpbl? M=L*10"-38 Macc cosHua

B KaKMX KOCMMYECKMX 06bEKTaX UCTOYHMKOM M3JlyYEHWUA ABNAETCA SHEprus
BpaLleHna obbekTa? Myabcap

BKaKMX KOCMMYECKMX ABJIEHUAX MCTOYHMKOM M3JIyYEHMS ABIAETCS SHEprus
MarHuTHOro nonsa?CosiHeYHbIe BCMbILLKM

BKaKnx o6aacTAx MeK3Be3AHOM cpeAbl HauMHaeTcs o6pa3oBaHMe 3Be3A? B
XOJIOAHBIX MOJIEKYNAPHbIX 061aKax

BKaKOM COCTOSHMM MEXK3BEe3AHbli BOAOPOL O6GHapyKMBaeTca Mo
M3JTyYEHUIO B PaaUOSIMHKMK 21 cM? B aTomapHOM

BKakon ¢opMe YyHOCUTCS OCHOBHasi 3HEprus, ocBo6oxaaemas npu
BCMbILUKE CBEPXHOBOM? B HEMTPUHO

Brkakux yvactax CosnHua ycnoBua Haubonee 6/AU3KKM K
TePMOAMHAMMYECKOMY paBHOBECMIO? B 30He siiepHbIX peaKkumi

Banoxy nepBMYHOro HyK/IeOCMHTE3a HE MOr/IM 06pa3oBaTbCA? DNEMEHTbI
TAXenee nMTuaA (Yriepog, KMcaopoga)

BepHas 3BOJIOLMOHHAA NoCNe0BaTeIbHOCTb AJ18 OAMHOYHOM 3Be3Abl 15 Macc

ConHua?

[naBHaA nocnefoBatenbHOCTb - KpacHbIM FMraHT - HEMTpOHHAA 3Be3ja

(MeHbLue 10 - 6enbiit Kapaunk, 6onblie 10 - HEMTPOHHas 3Be34a, 6oblue 30 -

YyepHas Ablpa)

BMOpOXXEHHOCTb MarHUTHOMO MO/IA B MJIa3My MEXK3BE3HOM cpeapbl

06ycnoB/ieHa B OCHOBHOM: 60/1bLUIMMU XapaKTepPHbIMKU pa3mepamu, bonbmm

XapaKTEPHbIM Pa3MEPOM PacCMATPMBAEMbIX KOHTYPOB M COOTBETCTBEHHO

60/1bLUMM BpEMEHEM 3aTyXaHMA MarHUTHOrO NOAS.

BpalueHue npu c:xkaTMK NpoTO3BE34? MOXKET 3aMe/INTb CKaTue

Bpems M3HM 3Be3Abl Ha I1aBHOM NocsiefoBaTe/IbHOCTU? 06paTHO

NponopLMOHaNbHO KBaJpaTy Macchbl

BpemsA cBO60AHOro rpaBUTaLMOHHOIO CXXaTUA [BYX ONTUYECKM NPO3PaYHbIX

obnakoB ¢ maccamm M1 1 M2 1 paBHbIMM TeMnepaTypamMu oauHaKkoBo. Kak

OTHOCATCA Hab/lojaemble APKOCTHbIE TemnepaTypbl u3nydeHusa? T1/T2 = (M1/

M2)*(1/3)

Bpemsa BbixoAa (pOTOHOB M3 ABYX ONTMYECKU-HEMPO3PAYHbIX OAHOPOAHbIX

o6nakoe niasmbl paauycoB SR_1$ u SR_2$S u3-3a TOMCOHOBCKOro

paccesHMs Ha 3/1eKTPOHaxX oAuHakoBo. Kak oTHocATcA macchl 06nakos?

SM_1/M_2=R1/R2

Bpems paclwmpenna BcenenHon 13,8 Mapg net

BcnblwKa cBepxHoBo# Il TMNa HacTynaeT B pesynbtate Koasianca sapa

MacCMBHOM 3Be34bl.

Foe ycnoBua Haubonee panekM OT TEPMOAMHAMMYECKOro pasHoBecusa? B

MesK3Be3aHoN cpeae

'wraHTckme 30HbI HI HamMbosiee yacTo BCTpevalTcA: BOKpYr mMOoAbIX ropsaumx

3B€3],

JlaBneHue usnyyeHusa B paclmpaAwenca BceneHHon? 3ameanset

pacLMpeHHe BCEIEHHOM

[Ba 6enbix Kap/jMKa MMelT pasHble Maccbl M1 M M2 HO opuHaKoBble

cBeTMocTU. Kak oTHocAaTcAa ux 3ddeKTnBHble Temnepatypbl T1/T2? OTtBeT:

(M1/M2)"(1/6)

/[Ba 6enbix Kap/MKa MMeloT pasHble cBeTUMocTM L1 n L2 Ho opuHaKkoBble

3 deKTUBHbIE TemnepaTypbl. Kak oTHocAaTcs ux maccel M1/M2? Otset: (L2/

L1)"(3/2)

JlBa KpynHbIX Te/lecKona C AMaMeTpOM r1aBHoro 3epkana $SD_2$ u $SD_1$

pacnosnoxeHbl B 04HOM MecTe. KaKk O0THOCATCA Yr/ioBble pasMepbl U306parkeHHM

3Be34, NoJlyvyaemble 3TUMM TeIECKONamM Npyu OAMHAKOBOM SKCNO3ULMM B O4HOM M

TOM K€ CMEKTpasbHOM AnanasoHe 6e3 MCMo/Ib30BaHMSA afanTUBHOM ONTHMKM?

OaMHaKoBbI

JlBa pasnuuHbIX 061aKa CXKMMAKTCA M3-3a FPaBUTALMOHHONM HEYCTOMYMBOCTH.

Kakoe

06/1aK0 CoXXMeTca MeasieHHee? 06/1aKo MeHbLUIEN MI0THOCTH

[lBa chepuyHeCcKM-CUMMETPUYHbIX ONTUYECKM TOHKMX 061aKa HI MMeloT oaMHaKoBble

Maccbl M TemMnepaTypbl 1 pasHble pasmepbl SR_1$ 1 SR_2S. Kak oTHocaTcs

MHTEHCMBHOCTU BbIXOAALMX SMUCCUOHHBIX PaAnosiMHUIiA Bogopoaa 21 cm SI_1/1_2$?

OtseT: (R2/R1)"2

[lBa cchepmieCcKn-CUMMETPUUHBIX ONTUYECKM TOHKMX 06n1aka HI nmetot

OZIMHAKOBbIE MJIOTHOCTM M TEMMEPATYpPbI M pasHble pasmepbl SR_1$ m SR_2S. Kak

OTHOCATCA UHTEHCMBHOCTHU BbIXOAALLNX SMUCCUOHHDBIX paAMOHMHMﬁ

Bogopoga 21 cm SI_1/1_2%?

OtseT: (R1/R2)

/lBa chepUYeCcKM-CUMMETPUYHBIX ONTUYECKM TOHKMX o6naka HI umetot
OZIMHAKOBble pa3Mepbl U TeMNepaTypbl M pasHble Maccbl SM_1$ 1 SM_2S.

KaK OTHOCATCA MHTEHCMBHOCTM BbIXOAALMX IMUCCUOHHDIX PAAMOSMHMUIA
Bogopozga 21 cm SI_1/1_2%?

OTBeT: (M1/M2)

/lBa 06/1aKa KOPOHAJ/IbHOrO MEXK3BE3AHOro rasa HarpeTbl 0 OMHaKOBOM
Temneparypsl,

HO MMeIT pas/iMyHble nAoTHocTU. Kakoe o6nako oxnaxjgaetcs
usnyyeHmem 6bictpee? OteeT: 061aKo 60blueN NNOTHOCTH

/ABa o6/1aKa KOPOHa/IbHOrO MEX3BEe34HOro rasa Harpetbl 0 0AMHAKOBOM
Temneparypsl,

HO MMeIT pasaMyHble MJoTHoCcTM. Kakoe o06s1aKo oxnaxpgaeTtca
usnyyeHreM meanieHHee? OTeeT: 0671aK0 MeHbLUEN NIOTHOCTH

/[lBa pagMOMCTOYHMKA C TEMJIOBbIMM CMEKTPaAMM MMEKT OAWMHAKOBbIN
Yr7I0BOM pasmep.

MpuHMMaemble noToku oTHocATca Kak f1/f2=3. Kak oTHocaTca
APKOCTHble TeMnepatypsbl t1/t2? OteeT: 3

AnvHa ceo6ogHoro npo6era ¢oToHa B LeHTpe CosiHua Mo
TOMCOHOBCKOMY paccesHuto? 0,1cm

/1o Kakoro KpacHoro cMeLeHUsA MOXXHO HabaaaTb

paauonsnyyeHue

HeMTpanbHoro Bogopoda (21 cm)? 1100

3aBMCMMOCTb MJIOTHOCTH SHEPIrUMU PEJIMKTOBOIO U3/TYyYEHNUA OT
TemnepaTtypsbl T?

T4

3anpeLeHHbie SMUCCUOHHbIE JIMHUM B CMIEKTPE NJaHETapHbIX
TYMAHHOCTEM XOPOLLO BUAHbI: M3-3a HU3KOM MNJIOTHOCTM rasa

M3 Kakux HabaoaeHuI cnegyeT, uyTo BceneHHas cenyac

paclumpseTca ¢

yckopeHuem? CH la asukeHue 3Be3g, dhyKTyaummu pesiMKToBOro
U3/Ty4eHMs, KpynHomaclTabHas cTpyKkTypa BceneHHom

M3BecTeH NOTOK U3/Ty4EHMA OT UCTOYHMUKA. YTO HY>KHO U3MEPUTb, YTOObI
onpeAemTb ero APKOCTHYI0 TeMnepaTypy Ha 3aaHHOM YacToTe? U3MEPUTb
Yr7I0BOM pasmep

Kak gonkeH U3MEHUTbCA PaiMyC MeAJIEHHO CXMMAIOLLENCs
npoTo3Be3/pl, YTOObI

ee TensioBasA 3Heprua yTponiacb? YMeHbWMTbCA B 3 pa3a

Kak 3aBMCHT faBsieHWe BbIPOXKAEHHOrO 3/IEKTPOHHOrO rasa B 6e/bix
Kap/amKax oT 3¢deKTrBHOM TeMnepatypbl $T_{eff}$ noBepxHoCTU? HMKaK
Kak 3aBMCHT fKMHCOBCKasA AJiMHa BOJIHbI OT MOJIEKYJIAPHOrO Beca rasa?
B (-1/2)

Kak 3aBMCHT gKMHCOBCKaa Macca OT MOJIEKYJIAPHOro Beca rasa
M*(-3/2)

Kak 3aBMCUT MHTEHCUBHOCTb MU3JTy4€HMA, BbIXOAALLErO M3 ONTUYECKHU
TOHKOro obnaka, OT YMC/la aTOMOB Ha Jlyye 3peHunsa? pacteT
NpOMNopLUMOHaIbHO KOJIMYECTBY aTOMOB (/IMHENMHO)

KaK 3aBMCUT cpefHAA NNOTHOCTb BbIPOXKAEHHOM 3Be3abl (6en1oro
Kap/MKa) oT ee Maccbl M? nmponopuuoHasibHa KBagpaTy macchbl M 06paTHO 6
cTeneHu paauyca

KaK 3aBMCUT cpeaHAA NJAOTHOCTb BbIPOXKAEHHOM 3Be3abl (6en1oro
KapJiMKa) oT paguyca R? lNokasatenb agnabatbl HEPENATUBMCTCKOIO
BbIPOX/AEHHOI0 3/1IeKTPOHHOIo raza gamma=>5/3? R"(-6)

Kak nsmeHuTCca npegenbHaA macca YaHapacekapa ansa 6enbix
KapJ/IMKOB Npu YBe/IMYEHMM CKOPOCTHM CBETa A0 6€CKOHeYHOCTU?
OTBeT: yBeNMUYNUTCA [0 GECKOHEYHOCTH

KaK M3meHsieTca ¢ KpacHbIM cMeleHneM $z$ NIoTHOCTb
HepenATUBUCTCKUX YacTuL, B paclumpstowiencs BceneHHon? p ~

(1+2)"3

Kak n3sMeHsAeTcA ¢ KpacHbIM CMELLEHUEM MIOTHOCTb SHEPTUU
M3/yveHuA? pacTeT Kak (1+z)"4

KaK n3meHseTca ¢ paguycom SRS OTHOLEHME SHEPrUM BpaLLEHMS
CUMalOLLEMCA 3Be3/bl K ee NMOJIHOM SHEpPruu B XoAe CKaTus? MOMEHT
Mmnynbca coxpaHaetca. Oteet: ~ 1/R

KaK M3MeHseTcA OTHOLWEHME CMrHaa K LWyMy Npu HabIloAEHUM OAHOM

U TOM 3Ke 3Be3/bl TEIECKONOM Mpu BbIHOCE ero 3a atMocdepy?
Bo3pacTaeTt nponopumoHanbHO AnaMeTpy Teseckona




Kak oTHocATcsA npegesbHO A0MNYCTUMbIE HYAaCTOTbl BpalleHUAa 6enoro Kap/inka
n Hel‘/‘iTPOHHOl‘/‘i 3Be3/bl TOM e maccbl? I'IpeAeanaﬂ 4acCTOoTa onpejgenaetca

Ha4a/IoOM UCTe4YeHnA BelecTBa C 3KBaTopa BpaleHUA. Kak KOp€Hb 13 OTHOLWEHNA

NJIOTHOCTEN

Kak Hanbonee 6bICTPO MOXKHO 6bI/I0 Gbl 06HAPYXMTb PE3KOE U3MEHEHME TEMNA

A0EPHbIX peakumi B ueHTpe ConHLa? No M3MEHEHUI0 YMcna HelTpuHo Kakas
U3 BEJIMYUH HEe U3MEHSAEeTCA Npu paclumpernn BeenenHon? NMaoTHOCTb
SHEPrmMM BaKyyMa M OTHOLLEHME KOHLEHTpaLuumn hOTOHOB K KOHLIEHTpaLmM
6apuoHoB

KaKas 13 Be/IMYMH CU/IbHEE BCEro pacTteT C KOCMOJIOTMYECKMM

KpacHbIM CMeLLeHMEM? MIOTHOCTb SHEPrMU U3NTyHEHMUA

Kakas peakuus B ueHTpe CoJiHLLA NPOM3BOAMT OCHOBHOM MOTOK HEMTPUHO? p
+p->D+e(+)+Ve

Kakas nonHas sHeprus BblAeNsieTCs NpU aKKpeLmn oagHoM Macchbl COHLA Ha YepHYHo
ZbIpY B YEHTpe rafiakTku ¢ maccon $1078$ macc ConHua npu 3hPeKTUBHOCTH
akkpeuun 10\%? E=n* c"2*m, rae n - KN4, m - Macca Tena. macca cosHua=2*10"33
rpamm (copmyna B IeKUMAX HA FpaMM NaZaroLLero BelecTsa

E=n*M*c"2)

Kako# 6bin1a 6bl npegenbHaa Macca YaHapacekapa Aans 6e/bix Kap/iMKoB, eciu

6bl Macca NpoToHa 6bin1a BABOe 60/bwe? Mch~-mp”-2. Mch2/Mch1=2"(-2)

Kako# 6bin1a 6bl NpegenbHaa Macca YaHgpaceKkapa A1 6e/blx Kap/IMKoB, ec/iu

6bl Macca NpoToHa 6bina BABoe MeHblue? Mch~mp-2. B 4 pa3a 6oblue

Kakoi Buz aHeprum usmeHsaeTcs 6biCTpee BCEro Nnpu Cxatum 04HOPOAHOMO
rpaBMTMpYyoLLero wapa? Macca 1 MOMEHT MMy IbCa COXPaHAKTCA.
KMHETMYECKas SHEpPrus BpaLleHus

Kakoi BuA 3Heprum nepexoamT B 3/1IeEKTPOMArHUTHOE M3/TyYyeHne npum
aKKpeummn

rasa Ha 4yepHyo apipy? paBMTaLMOHHAA SHEPrusa CBA3N

KaKo# M3 peaKumit onpegenseTca TEMN SHEProBblAe/IEHUA Ha FPaMM BELLECTBa
B LeHTpe ConHua? p+p->D+e(+)+Ve

Kakue napamMeTpbl onpesensatoT CNeKTp TenJ0BOro U3lyYeHus

ONTUYECKM Henpo3padHoi obnactn? TemnepaTtypa

Kakune KocMmyeckme o6 beKTbl MMEIOT HanboJsiee CUIbHOE MarHUTHOe noJsie?
HEeMTPOHHbIe 3BE34bl

Kakne KocMuuyeckue 06beKTbI MOTYT MMeTb Macchl Bbiwe 1000 macc ConHua?
CBepxMacCHBHbIe YepHble Ablpbl B LEHTPAX rasiakTMK, MOJIEKY/ISpHble 06/1aKka
MarHuTHoOe noJsie raslakTMKM NpoABAAETCA NO: HabilogaeTca no
CUHXPOTPOHHOMY M3/TyYEHUIO PENATUBUCTCKMX d1eKTpoHoB UJIN no
dapageeBCKOMY BpaLLEHUIO MJIOCKOCTM NOAAPU3aLIMK

Macca eugumoro seutectsa HaweM Fanaktmkm? 10°11Mc=2*10"41Kkr
MuHMManbHaa TemnepaTtypa B ONTUYECKM MJIOTHbIX CTaLMOHAPHbIX 06/1aKax Ha
$z=4%?

ana z=6 21k, ana z=2 9k: T=(1+z)*z0, z0=2,725K

Ha6nopaeMan AAMTENbHOCTb BCMbIWKKU CBEPXHOBOM (MeCsLbl) 06yCoBeHa:
pacnazioM pagMoaKTUBHbIX M30TOMOB B 060/104Ke

Ha6nogaembiit 4edrUUT COTHEUYHBIX HEMTPUHO 06 bACHAETCA?

HeHyieBas Macca HEMTPUHO - HEMTPUHHbIE OCUMIALMU

HeNTpHHO KaKMX 3Heprum permctpupytotca ot ConHua? ~ 1 MaB go 14

M3B

HenogaBu:kHble onTMYECKM Npo3payHoe CUMaloleecs 06/1aKo rasa
HaxoAMTCA Ha Nlyye 3peHunsa. Peructprpyemas IMHUA U3yYeHUa OT obsiaka npu
3TOM MMEET TOJIbKO A0MNIePOBCKOE YILIMPEHUE

HenogaeukHoe onTHMYeCKU Henpo3payHoe CuMatoleecsa 061ako
pacnosioKeHo Ha ny4ve 3peHusa. [na IMHUKM noroweHns

PerucTpmpyeTcs :ylumpeHue CrneKTpasbHOM IMHUK

06beKTbl B NOpPAAKE YMEeHbLIEHUA XapaKTepHoM NAoTHoCcTH: Y/l (He
CBepxmaccuBHas) -

HeMTpoHHble 3Be34bl - besible Kap/IMKK - 3Be3bl ITaBHOM
nocneAoBaTeIbHOCTU - MexranakTmyeckasa cpesa

06beKTbl B NOpPAAKE YMEHbLUEHUA UX XapaKTepHOM TemnepaTypbl: a3 B
CKOMMEHUSAX FalakTMK — 30Hbl HIl — penrKToBoe m3nyyeHme

OaMHOYHbIe 6e/ble Kap/IMKM OCTbIBAlOT MU/IMAPAbI IET M3-3a ManocTtu
paguyca -> MeHbluel noLWaar NoBepxHoOCTH

OaHopogHOEe MarHUTHOeE rnoJie npu o6pasoBaHMM NpoTo3sess? MoxeT
3aMeaInTb CxKaTue

OnTUYyecKan To/IWa TEMJIOBOrO MCTOYHUKA U3/y4eHua >> 1 HenpepblBHbIM
CNEKTp NMpu 3TOM? MIAaHKOBCKUM

OCcHOBHas TenJioBas 3Heprus, reHepupyemas B aape CosHua,
NepeHOCUTCS HapYKy?

U3/Iy4EHMEM BHYTPU, KOHBEKLMEN B BEPXHUX CJIOAX

OcHoOBHblIe BUAMMbIE cocTaBasAowmMe [anakTuKkM (Mo Macce)? 3se3pl

OT TOYEYHOr0 MCTOYHUKA M3JTyYEeHUA AETEKTOP PErmMCTpUPYET TONIbKO?
TOJIbKO MOTOK M3/1yYeHUA

NapameTp Xa66/1a B 3M0Xy NepBUYHOIO HYKJEOCHHTE3A MO CPAaBHEHMIO CO
3HayeHWeM B 3MoXy peKombuHauum 6b11? bonblie

MapameTp Xa66./1a Npy 3KCMNOHEHUMAIbHOM pacluMpeHnn BceneHHomn? He
MeHseTcA

MNapagokca Onb6epca HeT M3-3a? KOHEYHOrO YMC/1a UCTOYHMKOB U
pacwmpenus BceneHHom

MpepenbHasa 3neKTpOMarHUTHas CBETUMOCTb (JAAMHI TOHOBCKas)
KOCMMYECKOro MCTOYHMKA? NPONopLMoHaibHa Macce

MAOTHOCTb pas/IMYHBIX BUAOB SHEPIrMMU B COBPEMEHHOM BceneHHOM (B
nopsAKe BO3pacTaHuA): rpaBUTaLMOHHOE Nosie-npoyme BuAbl
3/IEKTPOMArHUTHOIO U3/Ty4EHUSA-PEJIMKTOBOE M3JTyYeHMEe-IHEPIUA NOKOA
BELLECTBa MM GApUOH-CKpbITas Macca-TeMHas SHeprus

MoyeMy TepmosaepHoe ropeHue Boaopoaa B LeHTpe ConHua He
HOCMT XapaKTep B3pbiBa? oTpuuaTesibHas TEM/I0EMKOCTb

MpaBuabHas nocnepoBaTeIbHOCTb CTaAUIM 3BOOUMM BceneHHom:
UHbNAUMA-

HYK/IEOCMHTE3-PEKOMBMHALMM -3pa TEMHOM 3HEprum

Mpu KakoM NoKasaTesie agmabaTbl BELECTBA BbIPOXKAEHHOM 3Be34bl $
\gamma$

MexaHM4yeCcKoe paBHOBECHME HEBO3MOXHO? MeHblue 4/3

Mpu KakoM nokasaTtene aguabatbl BelyecTsa 38e34bl $\gamma$
BO3MOXHO ee MexaHW4YecKoe paBHoBecue? 6osblue 4/3

Mpu cxkaTum NpoTosBe3Abl U3y4eHMe MOXET YCKOPATL CxaTue, ecsu
060104Ka 3B€3/bl Mpo3payHa

MpocTpaHCTBEeHHbIM MacluTab, HayMHas C KOoToporo BceneHHas B
cpeaHeM ogHopogHa? 100Mnk-3*10"26

PasMepHOCTb yAe/IbHOM MHTEHCMBHOCTM MU3JTyHEHUA (Ha €AMHMLY YacToTbl)?
apr/ (cm*2 c 'y ctep) nnam B/ (M"2 'y cTep)

PasMepHOCTb yAe/IbHOro NoTOKa M3Jly4eHUs (Ha eauHULY YacToTbl)?
[apr/(cm”*2

clu)]

Pacnonoxute KocMMYeCKUE 06BEKTbI B NOPAAKE YMEHbLUEHUA
pasmepa niaHeTapHas TYMaHHOCTb - 6e/lbiM KaparK — niaHeTa
Pacnonoxute 06beKTbl B NOPSAAKE YMEHbLIEHUS XapaKTEPHOro
MarHMTHOro Nons:

HelTpoHHble 3Be3/4bl - 6€e/ble Kap/IMKK - MeX3Be3aHas cpeja
Pacnonoxute o6beKTbl B NOpAAKe yBEMYEHUSA XapaKTEPHOro
MarHWTHOrO MOJIA: MEXT. Cpeaa - 3BE3/bl M1aBHOM MOC/1eA40BaTE/IbHOCTU -
6esble KapnKn

PacctosaHue ot ConHua Ao yeHTpa Manaktmkm 7,5-8knk=25 Tbic.CcB. 1.
PaccTosiHMe A0 6/M:KaMILEro CKOMJIEHMS ralakTUK B CO3B. JeBbl 15 MNK
(40 M.c.n)

CaMble MaccuBHbIe rpaBUTaLMOHHO-CBA3aHHbIE O6bEKTbI B ralakTMKax?
rMraHTCKME MOJIEKYJISpHbIE 06/1aKa

CaMble MHOro4YMCJIeHHble HabllojaemMble 3/IeMeHTapHble

YacTuubl Bo BceneHHOM? (hOTOHbI PE/IMKTOBOrO M3/1yYeHNs

CaMble xonogHble 06/1acTU B [anakTUKe: MOIEKynApHble obnaka rasa
CBeyeHMe 0AMHOYHOro 6e/10ro KapJiMka CBA3aHo C: JHeprua

CBeyeHuMA 6enoro KapsimMKka - TenjoBas SHEprus, 3anaceHHas B
KonebaHUsAX MOHOB.

CoBpeMEeHHbIM pa3mep ropusoHTa Yactuy? c/H=10"28

cm=6*10"3Mpk CneKkTp onTMYeCKM NPO3pavyHOro peHTreHOBCKOro
MCTOYHMKA UMEET DKCMOHEHLMA/bHbIM 3aBasl HA SHeprusx Bbiwe 10

K3B. YTO MOXHO CKa3aTb O TemnepaType M3/yyalolen naasmbl?

T=10"8K

Ctagmu 3BonouMK BceneHHoM B NopsiaKe yBe/IMUEHUS XapaKTEPHOro
KpacHOro CMeLleHWA: peEKOMOBMHALMA-HYKIEOCUHTE3-MHDAALMA

Ctaagum 3BoAoUMM BceneHHOM B NopsaKe YMeHbLUEHUA XapaKTepHOro
KpPacHOro cMeLleHns: MHMAALUA-HYKNEOCUHTE3-PEKOMBUHALMS UK
HYK/IEOCMHTE3-pPEKOMOUHALNA-06pa3oBaHNe ralakTUK

TepmosisepHbie cBepxXHOBble CBA3aHbl: Co B3pbIBOM 6€/10ro Kap/vka




TpebyeTcs HabnAATb rMNOTETUYECKUI 06beKT C $Z\gg 1000S. C noMoLLbio Kakoro
JleTeKTopa 3T0 B NPUHLMNE BO3MOXHO? [PaBUTaLMOHHbIE BOJIHbI, HEUTPUHO.
YpenbHas MHTEHCUMBHOCTb U3JTy4YeHMA (MOBEPXHOCTHAA APKOCTb)

JaneKkoro UCToYHMKa? He MoXeT 3aBMCETb OT PacCTOsSHMA A0 06beKTa
dopmyna MNnaHKa gna yaenbHON MHTEHCMBHOCTHM PaBHOBECHOMO

U3nyyveHua?

(2hv*3/c”2)*(1/(e" (hv/kt)-1))

doToMeTp perucTpupyeT NoToK OT 3Be34bl CO CpeAHMM 3HaueHuem $107{-31$
¢oToHoB/ceK. KakoBO MMHMMaIbHO HEO6XOAMMOE BPEMA IKCMO3MLMM ANA
perucTpaumu 3eesabl Ha ypoBHe 35\sigma$ (choHom Heba npeHebpeyb)?
2,64aca popmyna: t=1/(e"2*f), e=0,33 gna 3 curm.

dopMHpoBaHME KPYMHOMACILTa6HbIX CTPYKTYp BO BcesieHHOM He NpoMcxoansio 1o
3M0XM PEKOMBMHALMK U3-3a ? OTBET: 60/blUas AXKMHCOBCKAS A/IMHA BOJIHbI
XapakTepHasa Temnepartypa 30H Hll otBeT: 0.7 3B = 6-12 TbiC K.

LleHTp MFanakTMKM He BUAEH B BUAUMOM CBETE M3-3a? Mor/ioLarLLen
matepumn (nblan)

YeM B OCHOBHOM 06YC/10B/IEHA MOHM3ALMA MEXK3BE3HOMO rasa B
[anakTUKe? OTBET: U3JlyYEHME MOJIOAbIX 3BE3],

YeM B OCHOBHOM 06YC/10B/I€Ha MOHM3ALMA MEXK3BE3QHOMO rasa B
ranakTmkax?

yNbTpach1oNEeTOBOE U3NyHEHUE MOIOABIX 3BE3J MM INEKTPOMArHUTHOE MU3yYeHMe
YeMm 3aKOHUMTCA 3BOAOUMA ConHLa: 6enbii KapvK

YeM 3aKOHUYMTCA 3BOJIIOLMA 3BE3Abl C Maccoi okosio 20 macc CosiHUA: KoancoM
aapa 1 BChLIKOM CBEPXHOBOM, HEMTPOHHOM 3Be3g0M (ana 10-30 macc cosHua)
Yem o6ycnioBNIeHa BbICOKas CBETMMOCTb aKTMBHbIX AP rafakTUK?
aKKpeLuus BellecTBa Ha CBEPXMACCUBHYIO YEPHYIO Ablpy

YeM orpaHuuyeHa yrioBas paspeLliallas Cnoco6HOCTb KPYMHbIX

Ha3eMHbIX OMTUYECKMX TeNEeCKONoB? TypOyIeHTHOCTbIO aTMoCdhepbl

Yem onpepensetca 4AUTENIbHOCTb BPEMEHM Bbixoa (DOTOHOB U3 LieHTpa
ConHua?

JnvHol cBo6oaHoro npobera, rpafgMeHToM AaBaeHUM

Yem onpegenserca SMHaMMKa BpalleHUA Halel ManakTMKK Ha GobLLMX
pacCcTOAHMAX OT LeHTpa? MaCCUBHbIM HEBMAMMbIM rasio

Yucno ranakTUk Bo BceneHHoM, notTeHUMasibHO JOCTYMHbIX HabAAEHMAM
(no nopaaky BennumHbl) 100Mnpa

YucTo BogopoAHASA Ma3Ma PEKOMBUHMPYET B HEMTPasbHbIM BOAOPOA

npu Temnepatype 3000 K. Kak npu 3ToM M3MeHAeTCA AXMHCOBCKasA Macca?
yMeHbLmnTCA B 2°(3/2)

YucTo BogopoAHasA Ma3Ma PEKOMOMHUPYET B HEMTPasIbHbIM BOAOPOZA Npw
Temnepatype 3000 K. Kak npu 3ToM M3MeHAeTCA AXMHCOBCKaA A/IMHA
BOJIHbI? YMEHbLUMTCA B sqrt(2) pa3

YTo faeT OCHOBHOM BK/aj B COBPEMEHHYHO NJIOTHOCTb 3HEprum BceneHHomn?:
TEMHas 3Heprus UM KOCMOJIorMYecKas nocTosHHas

Y10 ABNAETCA MCTOYHUKOM DHEPrum peNaTUBUCTCKMX YacTuL, B Nysibcape?
SHEprua BpaleHUA (3HEPTMA MarHUTHOrO NoAA)

J/ieMeHTbI TAXKe/lee Kesie3a 06pasyloTCa: NpM 3axBaTe HEMTPOHOB ALPAMM U
NpU BCMbILLKAX CBEPXHOBbIX

3¢ eKTUBHOCTL TepMOAZAEPHbIX peakuui B LeHTpe ConHua: 0,007



